

移动上线提升效能,风险事项重点调整,数据研判提前预警——

我区以数字技术赋能智慧监管

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员赵哲)随着电子政务的兴起,数字技术在日常行政管理中的作用日渐突出。今年以来,我区在监督检查上引入智慧力量,实现动态监管运行高效处置。

移动上线提升效能。开发手机端应用,整合上架到山东通,可以实现手机端进行监管,同时被监管对象也可以利用系统进行线上结果确认。检查的表单可以自定义《食品生产监督

检查要点表》、GB14881《食品生产通用卫生规范》的通用要求及各类产品类别相关的卫生规范的专项要求。分别按照重点项目及一般项进行扣分,从而得出企业的基础动态分值。截至目前,已完成80家次食品生产企业的日常监管情况录入及企业整改报告上传工作。

风险事项重点调整。聚焦“食品抽检不合格”“故意违反食品安全法律法规,且受到罚款、没收违法所得(非法财物)、责令

停产停业等行政处罚”“发生食品安全事故”“不按规定进行产品召回或者停止生产经营”“食品生产企业的法定代表人或者主要负责人进行责任约谈”等涉及食品安全风险的问题,从“国家食品安全抽样检验信息系统”“山东省智慧市场监管一体化”等系统抓取相关不合格及处罚信息,对企业进行动态评价管理。

数据研判提前预警。依托风险等级静态数据,建立风险

模型。通过对相关问题进行同比、环比数据分析,并按照趋势、特点等指标,对高风险企业进行提前预警,将风险隐患及时消除在萌芽阶段,及时预防一些重大风险事故的发生。如个别生产企业在日常检查中屡次出现检查不合格的情况,针对经常发生的安全生产隐患问题,经分析预警发现后,第一时间督促企业加强管理、补齐漏洞,避免不合格产品产生。

我区开展住建领域安全生产专项检查

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员朱孔峰)近日,我区组织开展全区住建系统安全生产专项检查,巩固提升安全生产专项整治三年行动,保障全区建筑工地安全有序生产。

执法人员在检查中发现,山东军辉建设集团有限公司未采取措施消除高处吊篮作业事故隐患,违反了《中华人民共和国安全生产法》第四十一条的规定。我区依法对存在违法违规行为的山东军辉建设集团有限公司进行了立案处罚,现予以公开曝光。

山东军辉建设集团有限公司,宋家庄午台旧村改造H地块(保利明月春江)项目,未采取措施消除高处吊篮作业事故隐患,罚款10000元。

莱山区开展海上安全执法专项检查

近期,区海上安全生产指挥部组织有关部门开展海上安全执法检查,严肃查处各类违法违规行为,对2艘违规作业船舶进行了立案处罚。现予以公开曝光。

莱山区海上安全生产指挥部办公室

海上安全生产问题隐患企业(船舶)

鲁莱山渔养66011,超抗风等级作业,责令改正,罚款2000元。

鲁莱山渔养66002,临水作业未穿救生衣,责令改正,罚款500元。

食安烟台·共建共享

区市场监管局发布食品药品安全红黑榜

近日,区市场监管局发布食品药品安全红黑榜。店名以营业执照为准,排名不分先后。

黑榜一:莱山区伊秀坊化妆品店
上榜理由:经营无中文标识产品

黑榜二:莱山区洋睿超市
上榜理由:未按规定日期年报

“七彩小屋”蒙氏亲子活动



志愿者向小朋友讲解民俗知识,教小朋友做游戏、玩拼图。

解甲庄街道举办婆媳互夸会

本报讯(YMG全媒体记者李冰 通讯员解小萱)为进一步培育良好家风,大力弘扬婆媳互敬互爱、尊老爱幼的传统美德,以好的家风支撑起好的社会风气,以家风文明促进社会和谐发展,解甲庄街道李家疃村日前组织开展了“讲文明 促和谐”婆媳互夸会活动。

美满的家庭是需要家里每一个人都来好好经营,家庭生活的

和谐、婆媳关系的和睦,助推社会和谐发展。“婆媳互夸会”开场,婆婆和媳妇们一起唱歌跳舞,展示最美的一面。一张张甜美的笑脸营造了现场温馨、热闹的氛围,讲述一个个平凡的故事,聆听有德有礼的好家风如何在李家疃村生根发芽。

“儿媳妇很细心,十几年了,孝顺又贴心,从来没和我闹过矛盾!”“只要不把儿媳当外人,用心

去疼爱、真心包容,家庭就会和谐美满。”婆婆们掏出肺腑之言,而媳妇们也投桃送李,“我只是在尽一个儿媳、妻子、母亲的责任,我只是在做对得起良心的事。”“孝敬老人是做人之本,要带着感情,发自内心。”

婆婆媳妇们讲述了她们的家长里短,婆媳相处过程中的点点滴滴,说出了平时生活中不好意思说出口的心里话,讲出了真实的

感受,她们言语虽然淳朴,感情却真挚感人,婆婆对媳妇的好说不完,媳妇对的婆婆好道不尽……

好的婆媳关系源于好家风,好家风支撑起全社会的好风气。此次活动的开展,在辖区进一步弘扬了孝敬婆婆、善待媳妇、互敬互爱的良好家风,引导广大居民自觉传承优良的中华传统美德,以良好的家风营造良好的民风,以家庭文明推动社会文明。